

## 郑荐

“想跟袁老读书当袁老关门弟子的同学们听好了,明年,袁老将在河南农业大学招研究生,硕士、博士都招。”报告会临近结束时,张改平院士的一句话引发了全场最热烈的掌声和欢呼声。不少人立刻掏出手机,微博、微信直播这一“巨好”消息。事实上,袁隆平与河南的缘分并不止于此:受聘河南农业大学,担任河南粮食作物协同创新中心首席科学家,他的院士团队在信阳光山试验区的万亩水稻种植区平均亩产已高达733.8公斤。昨天,是他受聘后,第二次到校讲学、为中心建设“支招”,助力河南粮食生产。 郑州晚报记者 张竞味/文 周甬/图

## 助力河南粮食,担任创新中心首席科学家 带领院士团队在信阳种700万亩杂交水稻 袁老与河南的缘分还不止于此 明年袁隆平在豫招“弟子” 至少带一个博士俩硕士



### 河南960万亩稻田 超700万亩种的都是 袁隆平的杂交稻

河南以小麦种植为主,不过,水稻种植也不少。赵全志说,河南长年种植的水稻面积有960万亩,主要集中在信阳地区,大约有700万亩。沿黄地区,譬如新乡、濮阳、开封、郑州、南阳、驻马店等地,也有零星种植。目前,河南水稻的平均亩产是590多公斤。

我省信阳地区种植的基本上都是产量较高的袁隆平杂交稻,大面积种植的亩产在620多公斤;沿黄地区种植的北方的粳稻,大面积种植亩产大多在500公斤左右,小面积种植的可达700公斤。

赵全志说,近年来,我省的小麦育种平台都在研究杂交小麦技术,杂交小麦和杂交水稻的技术路线是一样的,研究上有诸多相通之处,未来河南将借助协同创新中心这一平台,开展大协作,做好水稻、小麦、玉米三大粮食作物的育种工作。

### 又一个惊喜 袁隆平要在河南招“弟子”

据了解,从2015年开始,袁隆平将在河南农业大学招收硕士研究生和博士研究生,这在河南还是第一次。

张改平院士介绍,学习水稻、小麦、玉米等相关专业的学生,都可以报考。明年,袁隆平在农大至少招一名博士研究生,两名硕士研究生,如果报考的学生数量多,而且质量也好,会酌情增加。

@最可爱萌神李弘基:袁爷爷棒棒哒!想考袁老研究生的早点准备,招生单位——河南农业大学。

@SoloM\_m:我偶像,袁爷爷,也来福建农大吧,我想跟着您做研究。

### 受聘河南农大,担任河南粮食作物协同创新中心水稻首席科学家

“黄河两岸以及信阳地区很适合种植水稻,与河南农业大学以及河南粮食作物协同创新中心的合作前景广阔!”昨天在考察创新中心时,袁隆平对河南的粮食生产赞不绝口,直夸河南不仅满足了自己的需求,每年还输出那么多商品粮,了不起!84岁高龄的老人说到激动时,声音洪亮有力,中气十足。

2013年,由河南农业大学牵头组建的河南粮食作物协同创新中心成为教育部首批认定的14家“2011计划”国家级

协同创新中心之一,担当起提升国家创新能力和竞争力的战略重任。保障国家粮食安全的共同愿望以及河南水稻产业发展的广阔前景,吸引了袁隆平的关注,今年3月,袁隆平欣然应邀受聘于河南农业大学,担任河南粮食作物协同创新中心水稻首席科学家,并代表国家杂交水稻工程技术研究中心与河南粮食作物协同创新中心签署了合作协议。

按计划,两大中心将组建水稻育种、栽培团队,袁隆平等专家将指导团

队围绕水稻大面积超高产等开展联合技术攻关,重点完成“超级杂交稻百万亩高产攻关示范工程光山万亩示范区”的目标任务,为推进河南粮食总产持续增长提供新的科技支撑点。

如今,双方正以国家粮食安全重大战略需求和河南粮食核心区建设的水稻重大科技需求为牵引,以超级杂交稻重大任务为导向,围绕水稻大面积超高产、抗逆、高效、环境友好育种等方面开展着超级杂交稻联合技术攻关。

### 信阳现代农业试验区,水稻亩产已达733.8公斤

光山县现代农业试验区是两中心“协同创新”完成袁隆平院士主持的“总理项目”的核心区之一。试验区以超级杂交稻“百千万”高产攻关示范为载体,计划利用三年时间实现“百亩方亩产1000公斤、千亩方亩产900公斤和万亩方亩产800公斤”的高产攻关目标。

今年9月,在信阳市光山县,由袁隆平

院士团队与河南农业大学科研团队共同建设的现代农业试验区,取得了万亩区平均亩产733.8公斤的优异成绩。

“这个成绩在全国都是少见的,积累的经验和技术对水稻大面积增产具有很强的借鉴意义,第一年就取得这样的成绩不简单!”河南农业大学农学院副院长、协同创新中心副主任赵全志

说,今年10月,农业部组织专家对由袁隆平院士领衔的第四期中国超级稻亩产1000公斤攻关项目进行了测产,该项目创造了亩产1026.7公斤的新纪录。除了河南信阳光山,还有安徽、湖南两地开展。三地中,河南的成果最好,安徽平均亩产680公斤、湖南是630公斤。

**山东·龙口——海景房**  
大产权 不限购 抄底价  
★电话:0371-69350859  
地址:郑州市金水区曼哈顿12号楼24层2410室

**非手术专治眼病**  
我院眼科采用国家级特效新药——蒙药羊肝丸明目组合,口服外用三效合一,不开刀不流血彻底治疗白内障,青光眼,玻璃体混浊,黄斑变性,视神经萎缩,视网膜色素变性等各种眼底病变。轻者2-3个疗程,重者3-5个疗程彻底恢复光明。  
省现代医学院眼科最新引进精密眼科检查仪器免费系列检查,我院为非盈利医院采用药品国家补贴50%费用。  
专家预约电话 037167712682

**物业管理招标公告**  
“三辰航天苑”项目位于郑州市高新区西四环西、化工路北,项目占地面积23229.0m<sup>2</sup>,总建筑面积84860.58m<sup>2</sup>。一、投标单位资格要求:1.具有房产行政主管部门颁发的三级资质的物业服务企业。2.必须通过房产行政主管部门的资格预审。3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。二、投标保证金及招标文件领取时间:1.投标保证金及招标文件领取时间:2014年11月18日-2014年11月24日。2.招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦711房间 联系电话:0371-67889677  
招标人:河南天中三辰房地产开发有限公司  
2014年11月18日

